

# 狼城岗镇开展基层“党建+” 引领美丽乡村建设 努力打造有特色、有亮点、有温度的党建



4月13日,狼城岗镇开展2019年第一季度“党建+”逐村观摩活动。该镇全体班子成员、各包村组长、支部书记及镇党政办、党建办、创建办等50余人,深入13个行政村和东、西狼社区,实地观摩基层党建、村容村貌和产业项目建设情况。

在交流发言中,不少村干部表示,通过学习看到了自身与先进村的差距,也学到了很多抓好基层党建工作的先进经验,将以此次党建观摩为契机,真抓实干落实各项工作,助力美丽乡村建设。

记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰 陈龙辉 通讯员 杨斐 文/图

## 做实基层党建 助力乡村振兴

基层党建观摩重点围绕今年以来乡土人才回归和联络、村级后备干部选拔培养、“三个清单”制定、“三会一课”记录、村“两委”干部坐班值班、“支部建设提升年”等有关工作开展情况,查阅翻看会议记录本、工作台账、服务群众、活动影像等资料,每到一村,各支部书记分别对本村党建工作进行汇报,大家认真看、仔细听、热心学,现场气氛浓烈,通过对比自身党建工作查漏补缺,着力找不足、补短板、促提升,掀起基层党建比学赶超新热潮,助推各项工作再上新台阶。

产业项目重点观摩了北韦村的菊花种植基地、北堤村的蜗牛养殖基地、蒲公英种植基地。观摩组通过实地察看、听取汇报等形式,深入了解了两个村的产业发展规模、带贫作用发挥、利益分配机制、产业资金投入、贫困户受益情况。每到一处,镇党委书记白钢林都对所在村的产业项目进行推介、提出规划建议,号召镇村干部开动脑筋、拓展思路,挖掘适合各村实际的产业项目,切实增加村集体经济收入。

村容村貌采取实地察看方式进行,对13个行政村的村容村貌整体形象、杂物占道、污水排放、僵尸车、门头广告等整治情况进行观摩,重点察看村庄内部、路边、沟边等部位。村容村貌观摩采取现场打分,进一步营造“比、学、赶、超”的良好氛围。

## 全力打造 “一村一业”品牌

观摩结束后,组织召开观摩点评会。点评会上,分管党建、村容村貌和产业项目的班子成员分别作点评、谈感受,指出存在问题,提出整改措施。

镇党委书记白钢林进行总结点评。关于产业项目,白钢林要求各村要对照先进、找出差距、着眼长远,认真做好产业规划定位,做到“三个结合”,即“产业项目要与本村村情相结合、产业项目要与本村村集体经济发展相结合、产业项目要与现有的产业相结合”,全力打造“一村一业”品牌。



## “党建+”助力 村容村貌换新颜

关于基层党建,白钢林要求针对存在的突出问题抓实、抓细,抓紧整改,实现认识提升、观念提升、组织力和执行力提升,切实抓好“党建+”,如党建+产业、党建+孝道文化、党建+邻里活动等,打造有特色的党建、有亮点的党建、有温度的党建。

关于村容村貌,白钢林强调,一要解决认识不到位问题,村容村貌整治是乡村振兴最基础的工作,是美丽乡村建设最直观的体现所在,各班子成员、包村组长和支部书记务必要高度重视,不能有丝毫懈怠;二要解决工作不到位问题,村容村貌整治不能马马虎虎,既然投入了大量人力、物力和财力,就要把工作做好、做扎实、做出实实在在的成效,不能搞突击应付;三要解决督查不到位问题,要加大对各村的督查,加大保洁公司、保洁人员、街道管理员的督查,集中各方力量把村容村貌搞好,为下一步户户户貌全面铺开奠定坚实基础。

通过看基层党建,比支部建设,看治脏治乱、比村容村貌,看产业项目、比集体经济,大家现场看、相互比,相互借鉴、相互学习,看出压力、比出动力,激发干劲、奋力赶超,进一步推动镇域经济社会发展各项工作,早日实现狼城岗镇“一年夯基础、两年上台阶、三年展形象”三年行动计划目标。